

Льготная ипотека: «вершки» и «корешки»

Основные выгодоприобретатели — это застройщики, девелоперы и банки

Несбыточные планы беглецов

Диивные специалисты от белорусской оппозиции продолжают фантазировать

В полную боевую готовность!

Публикуем фрагменты из книги В. Афинова о роли Сталина в Великой Отечественной войне

Цинизм зашкаливает

Статистика заболеваемости коронавирусом в России везла рванула вверх. Значит, третья волна эпидемии стала очевидна и для власти.

Теперь чиновники вдруг узрели опасность и обрушили на людей комплект отборнейших ограничительных мер.

Но оглянемся и посмотрим, что произошло буквально несколько дней назад. Петербургский международный экономический форум, где весь персонал был в масках и перчатках, зато гости почти поголовно сеголегли без оных.

Цинизм проследящего зашкаливает. Как будто нарочно подчеркивается, что правила — не для «хозяев жизни».

Михаил КОСТРИКОВ.



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№62 (31122)

16+

17 июня 2021 года

Цена свободная

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПрФ

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Непробиваемое равнодушие

Целую неделю в Екатеринбурге возле здания Законодательного собрания Свердловской области представители старшего поколения проводили пикеты.



России, ранее не раз отклонявших законопроект о «детях войны», предложенный коммунистами?

Если депутат высказывается против закона, воздерживается при голосовании или выходит из зала, значит, он не признаёт вклад наших ветеранов в послевоенное восстановление и процветание нашей Родины.

Стоит ли лишний раз говорить о всей циничности ситуации, когда бабушкам и дедушкам ничего другого не остаётся, как долгими днями стоять с плакатами, пытаясь донести до совести депутатов от «Единой

12 ошибок Думы VII созыва

Государственная дума VII созыва завершает свою работу на фоне крайне сложной и тревожной ситуации. В конце мая я обратился к президенту В.В. Путину с Открытым письмом.

В ответ мы пока что не услышали ничего, кроме туманных упреков и отговорок со стороны президентской администрации.

Россия охватила самая настоящая катастрофа вымирания. За предыдущие два года так называемая естественная убыль населения составила миллион человек.

Продолжается кризис в отечественной промышленности — прежде всего в сырьевом секторе. Это грозит дальнейшим падением, перечёркивающим задачу вхождения в пятёрку ведущих экономик мира.

Пока не видно конца падению реальных доходов трудящихся, которое длится 7 лет подряд. А недавние данные Росстата говорят о том, что и пенсии в реальном выражении уже начали снижаться.

При этом капиталы олигархов-миллиардеров, значительная часть которых бесконтрольно перекочует в иностранные банки и офшоры, продолжают расти с головокружительной скоростью.

Во многом всё это — результат недоработок, нерешительности, неадекватности, а порой и открытой безответственности провластного большинства в Государственной думе — «Единой России».

Виктор КОЖЕМАКО.

Обозначу самые принципиальные упущения, недоработки и ошибки Думы VII созыва. 1. Усилиями «Единой России», ЛДПР и «Справедливой России» эта Дума утвердила обновлённый вариант Конституции без внесения в неё важнейших социально-экономических поправок.

2. Думское большинство, по сути, саботировало внесение в Конституцию статьи о государственнообразующей роли русского народа — вытекающими из неё изменениями в социальной и бюджетной политике.

3. Бюджет развития, который должен составлять не менее 33 триллионов рублей и рассмотрение которого мы неоднократно требовали, не только не был принят. «Партия власти» сделала всё, чтобы даже его обсуждение оказалось невозможным.

4. Мы даже не приблизились к рассмотрению жизненно важного пакета законов, направленных на приостановку приватизации в стратегически важных сферах, на возвращение контроля над ними в руки государства и на исключение господства в них иностранного капитала.

5. Прогнозированы наши требования на законодательном уровне запретить бесконтрольный вывод капитала за рубеж — особенно в условиях кризиса.

6. Думское большинство все эти годы препятствовало принятию законов на основе нашей программы устойчивого развития села и государственной поддержки аграрного сектора. Так и не было гарантировано на законодательном уровне сдерживание цен на горюче-смазочные материалы — хотя бы на период посевной.

7. «Единая Россия» и те, кто её подбегивает, отказались поднять вопрос о пересмотре прожиточного минимума до реалистичного уровня в 25 тысяч рублей минимумом. Но нам необходимы новые, честные ориентиры, определяющие реальный порог нищеты.

8. Странянами «Единой России» и её союзников этот состав Думы совершил две, по сути, преступные ошибки. Первая из них состоит в поддержке провластным большинством людоедской пенсионной «реформы».

то, что это же большинство не позволило данную «реформу» пересмотреть, когда её несостоятельность полностью подтвердилась на практике.

9. И в этом созыве «Единая Россия» не позволила увеличить выплаты «детям войны» — самым уязвимым социальным в сегодняшних кризисных условиях.

10. Мы так и не рассмотрели пакет законов, направленных на защиту социальных и трудовых прав молодой семьи и молодых специалистов. В том числе — закона о предоставлении молодым семьям беспроцентного кредита на приобретение участка и строительство дома в сельской местности и закона, гарантирующего первое рабочее место выпускникам вузов и средних учебных заведений.

11. Парламентское большинство продолжило тормозить принятие нашего законопроекта «Образование для всех», подготовленного блестящей командой специалистов, одобренного научным и учебным сообществом.

12. Непростительно, что даже в нынешних условиях нарастающей «гибридной войны» против нашей страны и официально насаждаемой в ряде государств русофобии так и не принят закон о защите русского населения, проживающего за пределами Российской Федерации.

Если бы это произошло, и бандеровцы, захватившие власть в Киеве, и их западные кураторы вынуждены были бы совсем по-другому разговаривать с руководством этих республик и в России как их союзником.

В следующем созыве Государственная дума обязана поставить и решить названные вопросы. Это — одно из ключевых условий преодоления системного кризиса, на фоне которого мы вымираем, нищем и деградируем.

Если недовольные проводимой в стране политикой не станут отсиживаться дома, дружно придут на выборы и отдадут свои голоса левопатриотическим силам во главе с КПрФ, нынешняя «партия власти» потеряет большинство в Государственной думе — никакие манипуляции и фальсификации уже не смогут этому помешать.

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПрФ, Руководитель фракции КПрФ в Государственной думе.

ШТАБ ПРОТЕСТА

Сделать всё возможное

Общественное заседание Общероссийского штаба протестных действий состоялось 15 июня. Его провёл советник Председателя ЦК КПрФ Владимир Родиной, который рассказал о плане ближайших мероприятий в Москве.

22 июня, в день 80-й годовщины начала Великой Отечественной войны, по всей стране состоятся памятные акции. В Москве в 14.00 — возложение венков и цветов к могилам Неизвестного солдата и Верховного Главнокомандующего Иосифа Виссарионовича Сталина.

оном в местах, связанных с боевой славой и подвигами советского народа в Великой Отечественной войне. В том числе памятные мероприятия состоятся в округе Лосиновский. Там 22 июня в 10.00 к мемориалу погибших в результате взрывов вагонов с боеприпасами бойцов Красной Армии, железнодорожников и пожарных, а также мирных жителей в 1941 году коммунисты, представители левых организаций и движений возложат цветы.

В Родины обратил внимание собравшихся на необходимость активной подготовки к акции «Антикапитализм», которая будет проводиться три дня — с 23 по 25 июля.

Все организации, входящие в штаб, подчеркнул В. Родины,

должны помнить о приближении Единого дня голосования в сентябре и прикладывать для того, чтобы подойти к этому важнейшему дню, что называется, во всеоружии, то есть продолжать регулярно информировать граждан о деятельности КПрФ, привлекать новых сторонников партии. Особое внимание нужно уделить работе по распространению Открытого письма Г.А. Зюганова «Выполнить волю народа — сменить курс», опубликованного в «Правде» 1–2 июня нынешнего года, отметил В. Родины.



ВЗГЛЯД С УЛИЦЫ «ПРАВДЫ»

Крайне странный праздник подарен нам на 12 июня. Этот день в смутном 1990-м ознаменовался провозглашением... независимости России! Так сперва и новый праздник будет назван.

Но от кого независимость? Не от самой ли себя, если учесть, что Советский Союз, который размахисто отменял тогда нетрезвый Ельцин, никогда не считали исторической Россией? А главное — ведь разрушение СССР, которое даже ельцинский премьер Путин признал величайшей геополитической катастрофой, реально началось именно с этой даты.

Однако, вместо объявления 12 июня днём ежегодного траура, учреждается праздник. На похороны? В честь катастрофы — День независимости России?! Со временем пришлось всё же второе слово в нелепом названии стыдливо опустить. Только и гордое «День России» по такому печальному поводу звучит абсолютно неуместно.

Странный праздник — серые песни

Уйти? В нынешнем году исполняется 30-летие грандиозной трагедии уничтожения великой Советской державы, прологом к чему и стало 12 июня 1990-го. По-прежнему, вопросы о том, что за три десятка антисоветских лет нами обретено и что утрачено, встают с особой остротой.

Стремясь ответить на них, «Правда» публикует немало аналитических материалов. Но множество очевидных фактов и без специального анализа говорят сами за себя.

Ох, этим мусором теперь людям буквально уши затыкают, не давая возможности различать, особенно молодым, что такое действительно хорошо, а что такое плохо. И я всё думал: а где-то можно услышать самое лучшее из созданного за последнее время в песенном жанре? Допустил: наверное, на большом (главном!) концерте, посвящённом

Дню России. Уж тут наверняка расстроятся. Все таланты страны в их распоряжении. Отшутят и песни достойные для почётнейшего места на Красной площади, а также на основном российском телеканале.

Да, сами песни, которые доносились на фоне всего этого искусственного подъёма, в абсолютном большинстве утратили бездарность и музыки, и текста. Возможно, поэтому имена авторов не назывались? А словцо от Тихона Хренникова для оценки их творческого результата подходит в данном случае весьма точно. Мусор — он и есть мусор, даже если на главной площади страны.

Вот, скажем, из песни на злободневную тему про любовь в пандемию — от Газманова-младшего: Алёнка, Алёнка, Мы с тобой на удалёнке. И я не нахожу себе места. Без тебя мне не по кайфу.

Давай мы отдохнём С тобой вдвоём. Давай мы не уснём С тобой вдвоём. Мы эту ночь перевернём С тобой вдвоём...

Интересная подробность. Ведущие упомянули фильм о легендарном летчике Великой Отечественной «Девятаев», недавно вышедший на экран, и объявили: «Сейчас будет исполнена песня из этого нового фильма». Замечательная песня — «Любимый город». Только вот написана она была вовсе не для этой картины, а более 80 лет назад, ещё до войны, поэтом Евгением Долматовским и композитором Никитой Богословским.

Ради справедливости отмечу и ещё одну лучшую в концерте песню. Это задорная, искромётная, по-настоящему праздничная «Московская кадрили», созданная в далёкие 1970-е годы талантливым композитором Виктором Ивановичем Темновым. То есть она, как и «Любимый город», из советской эпохи.

СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

В столице Греции состоялась массовая демонстрация в знак протеста против правительственного законопроекта о труде. На улицы Афин вышли тысячи людей с транспарантами «Руки прочь от восьмичасового рабочего дня!». Требуем права на труд и жизнь! Акция состоялась в рамках всеобщей 24-часовой забастовки, объявленной крупнейшими профсоюзными Эллады.



«Нельзя смириться с тем, что женщинам в итоге придётся выбирать между материнством и работой, поскольку сочетание то и другое уже не получается. Мы не должны допустить, чтобы наше психическое и физическое здоровье ухудшалось из-за несправедливых трудовых отношений», — рассказали участницы митинга в Афинах. — Этот вздорный законопроект, навязанный Евросоюзом, греческие власти безуспешно пытаются протолкнуть через парламент уже много лет, а теперь, видимо, ищутся возможности.

Синдикаты в свою очередь называют законопроект реакционным. По мнению профсоюзных активистов, власти фактически пытаются отказаться от восьмичасового рабочего дня, пятидневной трудовой недели и коллективных договоров. Греческие трудящиеся готовы бороться до конца, чтобы не дать законопроекту о трудовых отношениях превратиться в закон. Поскольку если это произойдёт, отмечают манифестанты, то оставшиеся у рабочих права, пока ещё действующие в балканской республике, будут окончательно утрачены.

Фото Рейтер.

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

Несбыточные планы беглецов

На дворе середина июня, а о майских переговорах с властью, анонсированных самоназначенным нахлидером С. Тихановской ещё в феврале, никто слыхом не слыхивал. Оппозиция упала на «мощное внутреннее и внешнее давление» на «режим Лукашенко», но ожидания в очередной раз не оправдались. На улицы весной никто не вышел, а четвёртый пакет санкций, обещанный Западом ещё зимой, до сих пор не принят.

Теперь С. Тихановская заявляет, что поставлена задача — договориться не с Лукашенко, а с теми, кто останется после него: «Есть конституционные механизмы транзита власти, согласно которым после ухода или побега Лукашенко его место должен занять премьер-министр. Но ни у этого человека, и ни у кого из этих людей нет легитимности». А вот у самой С. Тихановской, по-видимому, с легитимностью всё в порядке. Западные кураторы подтверждают. В такой ситуации беглая оппозиция организует различные забурные акции протеста, на которых обсуждаются несбыточные планы. Так, в начале июня «эксперты из Беларуси и зарубежья» провели в Варшаве двухдневную международную конференцию, посвящённую «демократическим выборам», которые, по замыслу организаторов, по сути должны «разрешить кризис в стране». Диванные специалисты обсудили, «подходит ли нынешнее белорусское законодательство для проведения честных выборов и когда они могут состояться». В ходе многочисленных дебатов члены Координационного совета оппозиции пришли к умозаключению о «неизбежности новых выборов» и необходимости «постоянных разговоров о них». Если раньше оппозиция утверждала, что действующее законодательство абсолютно не годится для «честных выборов», то теперь говорит об обратном. Помочь в их про-

«Экономический план для демократической Беларуси» предполагает выделение 3 млрд евро, которые будут активированы после «падения режима Лукашенко» и «перехода к демократии». Пакет мер состоит из «грантов и кредитов с привлечением государственных и частных инвестиций», предназначенных для «структурных реформ». Если ЕС пообещал всего 3 млрд евро, то С. Тихановская заявила о десяти на первом этапе после начала «демократизации» и «экономической трансформации». Помощь якобы должна МВФ, Всемирный банк, международные финансовые институты... Планов — громадье. Как на Украине в 2014 году. Делая громкие заявления о шедрой западной «матпомощи», С. Тихановская ни словом не упомянула то, что документ носит исключительно рекогносцировочный характер и не обязывает к исполнению, его наличие греет душу беглой оппозиции, требующей санкций от имени народа — на основании каких-то сомнительных опросов. Госсекретарь Союзного государства Д. Мезенцев заявил, что Запад выводит санкции против белорусов под надуманными предлогами, чтобы «обескровить» её самые успешные отрасли для экспорта в угоду конкурентам. На волне санкционной истерии напомним о себе начальник «народного антикризисного управления» П. Латушко, изрядно раздобревший на польских харчах. Вместе с другими бездельниками экс-чиновник начал блокировать транзитные дороги на погранпереходах со стороны Польши, требуя от ЕС «немедленно ввести мощные и эффективные санкции против режима Лукашенко, а от нелегитимных белорусских властей — открыть на выезд наземные границы, освободить политзаключённых и провести новые честные выборы». «Хватит слов «забоченно-

Зарубежные гастроли С. Тихановской с просьбами и стонами не остались без внимания. Европарламент принял резолюцию с призывом к ЕС ввести новые индивидуальные и секторальные санкции против белорусских властей, «затрагивающие торговлю сырой нефтью и нефтяными продуктами, калийной, стальной и железной рудой, обрабатывающую промышленность». Помимо этого, депу-

сти», «глубокой озбоченности» и «очень глубокой озбоченности» со стороны ЕС. Необходимо действовать. Необходимо вводить мощные санкции, чтобы прекратить репрессии в Беларуси... Мы наглядно покажем Европе, что нельзя торговать с кровавым режимом Лукашенко», — заявил П. Латушко. Его призывы последовали несколько десятков человек на Украине и в Литве, разбивших палаточный лагерь на одном из погранпереходов. Безобразие на дорогах вызывает возмущение у водителей большегрузов. Однако если в Польшу полиция пока растерянно бегает вокруг бомжеватых бусов, слоноющихся с плакатами и бело-красно-белыми флагами по проезжей части, то в Литве с ними не церемонятся.

Тем временем президент А. Лукашенко подписал указ, согласно которому 17 сентября объявлено Днём народног единства. «Этот день стал актом исторической справедливости в отношении белорусского народа, разделённого против его воли в 1921 году по условиям Рижского мирного договора, и навсегда закрепился в национальной исторической традиции», — отметили в пресс-службе главы государства. — Восстановленное в 1939 году единство позволило Беларуси выстоять в годы Великой Отечественной войны, занять почётное место в международном сообществе, стать одним из учредителей ООН. Сегодня белорусский народ един в выборе стратегического курса на развитие сильной, суверенной и процветающей страны. Установление Дня народног единства 17 сентября подчёркивает преемственность поколений, неизменность и самодостаточность белорусской нации и государственности». Стоит ли говорить, что этот указ вызвал за Бумом очередную бурю в белорусском обществе, в том числе и в рядах оппозиции и англосоветской паранойи.

Сергей ГРИШКЕВИЧ.

ПРИБАЛТИЙСКИЙ БЛЕФ

Принуждение к «эстонизации»



К 2035 году образование на русском языке в Эстонии исчезнет на всех уровнях, включая дошкольное, — именно так заявила премьер-министр страны Кая Каллас на слушаниях в парламенте республики, информирует агентство «Резунум» со ссылкой на интернет-сайт Sputnik-meedia.ee.

В министерстве образования и науки, сказала Каллас, разрабатывается такой план, чтобы «дать каждому равную возможность

участвовать в общественной и трудовой жизни, а также продолжать учёбу на следующей образовательной ступени». Однако на деле планы по полной «эстонизации» образования означают фактически принудительный отказ самого крупного в республике меньшинства — русских людей, составляющих треть населения, от обучения на родном языке в детских садах, начальной и основной школах страны. Среднее и высшее образование уже «эстонизированы».

Андрей СЕПП.

Детский труд в мире: страдает каждый десятый ребенок

12 июня Детский фонд ООН ЮНИСЕФ и Международная организация труда (МОТ) ко Всемирному дню борьбы с детским трудом опубликовали доклад, согласно которому в 2020 году около 160 млн несовершеннолетних в возрасте от 5 до 17 лет были принуждены к тяжёлой физической работе, вредной для их здоровья и развития.

альных доходов населения, массовую безработицу, бедность и голод многих детей и их семей. В связи с этим в ближайшие годы можно ожидать дальнейшего роста рынка детского труда, констатируют авторы доклада. Глобальные данные также свидетельствуют о различном развитии в зависимости от континента, причём больше всего страдают дети Африки. В Экваториальной Африке вынуждены работать больше детей, чем во всём остальном мире. Тревожным является и тот факт, что самый сильный прирост на рынке детского труда наблюдается в младшем возрастном сегменте — от 5 до 11 лет.

Но самым страшным, по словам докладчиков, является то, что каждого десятого ребёнка в мире сегодня принуждают к труду. Это наглядное свидетельство степени аморальности капиталистической эксплуатации.

Андрей ДУЛЬЦЕВ.

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

ИЕРУСАЛИМ. В Израиле приступило к работе «правительству перемен», как назвал свой кабинет премьер Нафтали Беннет, пообещавший «исцелить расколотую страну». Однако правящая коалиция далеко не однородна. По мнению экспертов, едва ли не единственным, что объединило этих политиков, — желание сместить Биньямина Нетаньяху, занимавшего пост главы правительства 12 лет. Как заявил Беннет, коалиция сосредоточится на вопросах, по которым у партий нет принципиальных разногласий. Но, отмечают аналитики, таких тем мало, и касаются они не самых масштабных проблем внутренней политики еврейского государства. При этом «Ликуд» Нетаньяху по-прежнему сохраняет четверть мест в кнессете.

ПХЕНЬЯН. Лидер КНДР Ким Чен Ын в ходе выступления на пленуме ЦК Трудовой партии Кореи назвал ситуацию с обеспечением населения страны продовольствием напряжённой. Причиной этого руководитель Северной Кореи считает ущерб от прошлогоднего тайфуна, а также введение карантинных мер из-за распространения коронавируса, что «привело к затянину борьбы за обеспечение жителей КНДР одеждой, питанием и жильём».

БУДАПЕШТ. Венгрия приняла закон, запрещающий «пропаганду гомосексуализма» среди несовершеннолетних. Провозглашает название новые меры неправомочными и считают, что правительство Виктора Орбана усиливает давление на ЛГБТ-сообщество. Резкой критике документ подвергли и оппозиционные партии, в знак протеста бойкотировавшие голосование в парламенте. Отыне в стране не разрешены образовательные программы, книги или реклама, позитивно описывающие сексуальность и гендерные меньшинства. Так, например, под запрет попала реклама компании «Кока-Кола» с изображением мужской пары, взбудоражившая венгерское общество в 2019 году.

САН-САЛЬВАДОР. Сальвадор первым в мире собирает делать биткойн легальным платёжным средством, сообщил президент страны Найиб Букеле. По его мнению, криптовалюта подстегнёт национальную экономику. 39-летний глава государства привёл в «Твиттере» следующие расчёты: максимальная капитализация биткойна составляет 680 млрд долларов, и вложение даже 1% этих средств увеличит ВВП Сальвадора на четверть. Экономика латиноамериканской республики во многом зависит от денежных переводов граждан, живущих за рубежом. Ежегодно они совокупно шлют на родину 6 млрд долларов. Использование биткойна оптимизирует переводы и повышает 70% сальвадорцев, не имеющих банковских счетов.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

«Моряки не банкоматы!»

На днях одесские моряки перекрыли движение на Французском бульваре Южной Пальмиры, в очередной раз протестуя против поборов при оформлении документов для отправки в рейс. Когда стемнело, участники акции зажгли файеры. При этом они скандировали: «Мы больше не будем молчать!», «Моряки не банкоматы!», «Дайте возможность честно работать!».

Дорога в рейс через море взятков...

А всё дело в том, что сегодня на Украине сложилась парадоксальная и в то же время трагическая ситуация. Распродав, разворвав и уничтожив собственный торговый флот, бездарные временщики, захватившие власть в стране после развала Советского Союза, фактически обрекли на безработицу, беднежку и нищету огромный пласт украинских тружеников моря. Капитаны и простые матросы, шкиперы и мотористы, рыболовы и такелажники, лишившись рабочих мест, не имеют возможности применить свои знания и силы, чтобы честным трудом обеспечить существование своих семей. При этом «морские» вузы и мореходные училища Одессы, Измаила, Мариуполя, Очакова, Херсона продолжают штамповать всё новые и новые кадры безработных, собирая в качестве оплаты за обучение большие деньги с романтичных юношей, с детства заблуждённых мечтой о море.

И остаётся этим людям один путь — рабский наёмный труд вдали от дома на судах под чужими флагами. Сегодня Украина входит в ТОП-5 крупнейших поставщиков высококвалифицированной рабочей силы на мировой морской рынок труда. Но даже на этом скользком пути, ведущем к деградации не только морской отрасли, но и приморских портовых городов, семей моряков, да и всего общества, украинские «чиновные шакалы» усиленно сооружают шлозы, которые отводят значительные финансовые потоки из доходов моряков в их бездонные карманы.

Дело в том, что каждые пять лет, согласно Конвенции о стандартах подготовки, дипломирования моряков и несения вахты от 1978 года, моряки обязаны проходить «сертификацию». На Украине это называется «дипломированием» моряков, без которого они не имеют возможности трудоустроиться на зарубежные суда. Так вот, пройти подобную процедуру без весьма внушительной взятки сегодня на Украине невозможно. И коррупционные аппетиты стремительно растут. Именно эта причина и вывела на улицы Одессы тысячи тружеников моря.

Вот что говорит по этому поводу руководитель общественной организации «Украинское объединение моряков», юрист Кристина Король: «Пытаясь ликвидировать коррупцию в системе дипломирования, моряки Одессы, Измаила, Мариуполя, Очакова, Херсона давно уже обращаются за поддержкой в правоохранительные органы, министерство инфраструктуры Украины, выходят на улицы городов с протестными акциями. Однако упростить процедуру получения документов не удалось. За обновление их с моряков по-прежнему каждые пять лет требуют огромные суммы. Если раньше стоимость всех



морских сертификатов составляла около 300 долларов, то теперь их неофициальная стоимость достигает 7 тысяч, а в некоторых местах даже 8–10 тысяч долларов.

Гласность — оружие против вымогательства

Введенный из себя наглостью вымогателей, моторист из Измаила Александр Чебан-Лянка надел на себя эскин-камеру, прикрыв её курткой и пришёл в сервисный центр «Морречсервиса» Государственной службы морского и речного транспорта Украины, который является связующим звеном между моряками и Государственной экзаменационной комиссией. Александру удалось зафиксировать весь процесс электронного тестирования моряков.

Первое, что его удивило: представительница экзаменационной комиссии, присутствовавшая на тестировании, отказалась представляться. Хотя моряк на проверку знаний явился точно к назначенному заранее времени, его долго не приглашали на тесты. Александр начал выяснять причину задержки. Объяснили, что его заявка ещё обрабатывается. Александр такой ответ показался странным, ведь он всё оформил заранее. И лишь когда моряк попытался позвонить на «горячую линию» антикоррупционного отдела, его пригласили в экзаменационный класс. Система показала, что моторист НЕ ОТВЕТИЛ правильно ни на один вопрос. Между прочим, Александр является очень опытным мотористом, есть у него даже свой блог в интернете, который охотно посещают коллеги. Поэтому его возмущение непроизвольно вырвалось наружу. После этого ему сообщили, что независимая комиссия рассмотрит результаты его теста и отчитает резюме в его электронный кабинет.

Леонид АНДРЕЕВ.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды». г. Бишкек.

